
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

DAL 01 MAGGIO 2023 INSERIMENTO OBBLIGATORIO SU 

ZUCCHETTI DEL CODICE FISCALE DEL FAMILIARE ASSISTITO  
 

I Responsabili di reparto sono pregati di informare le persone che lavorano nel proprio ente 

che non posseggono la casella di posta elettronica 

 

Gentile Collega, 

 

in data 04/04/2023 l’INPS ha pubblicato una circolare nella quale fornisce indicazioni 

amministrative sulle disposizioni previste dal decreto legislativo n. 105/2022,che aveva 

introdotto alcune novità relativamente ai permessi legge 104. 

 

• Una delle novità introdotte dal decreto legislativo n. 105/2022 è stata quella 

dell’aver eliminato il cosiddetto “referente unico dell’assistenza” che prevedeva che 

un solo lavoratore dipendente potesse fruire dei 3 giorni di permesso per l’assistenza 

alla stessa persona in situazione di disabilità grave.  

 

• Grazie a questa modifica, dal 13 agosto 2022 (data di entrata in vigore del decreto 

legislativo n. 105/2022), il diritto può essere riconosciuto, su richiesta, a più soggetti 

tra quelli aventi diritto, che possono fruirne in via alternativa tra loro, fermo 

restando il limite complessivo di tre giorni di permesso mensile per l’assistenza allo 

stesso soggetto. 

  

Alla luce di quanto sopra, si comunica che dal 12 maggio la nuova gestione dei permessi 

legge 104 relativa a figli ed altri parenti mediante il gestionale Zucchetti, prevede 

l’inserimento obbligatorio del codice fiscale del familiare assistito. 

 

• Inoltre, i giustificativi dovranno essere inseriti obbligatoriamente con il “dalle / alle”.  

 

• Nel caso di assenza ad intera giornata, occorre pertanto inserire il “dalle / alle” 

corrispondente all’inizio e fine dell’orario lavorativo previsto per quella giornata. 

 

Informiamo che tutti i giustificativi senza codice fiscale, inseriti a partire dal 1° di 

Maggio, saranno cancellati e dovranno essere inseriti nuovamente con la nuova 

procedura. 

 



 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

  


